
ATA DA 197ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COEMA

No  dia três do mês de março do ano de dois mil e onze, às quatorze horas e trinta 
minutos, no Auditório Régia Maria Nântua de Andrade Nóbrega – SEMACE, realizou-se 
a 197ª Reunião Ordinária do COEMA, sob a Presidência do Dr. Paulo Henrique Ellery 
Lustosa da Costa (Presidente  do Conselho de políticas e Gestão do Meio Ambiente – 
CONPAM)  e  Maria  Lúcia  de  Castro  Teixeira,  Secretária  Executiva  do  Coema  - 
(Superintendente  da  Semace)  e  as  presenças  das  Conselheiras  e  dos  Conselheiros: 
Ricardo Costa e Silva e Najila Rejanne Julião Cabral (SECITECE); Olga Valéria Barbosa 
Teixeira ( Secretaria do Turismo – SETUR); Osvaldo Segundo  Costa Filho (Secretaria do 
Desenvolvimento  Agrário  -  SDA);  Iranir  Rodrigues  Loiola  (Secretaria  da  Educação  – 
SEDUC);  Eduardo  Henrique  Cunha  Neves  (Conselho  Estadual  do  Desenvolvimento 
Econômico  –  CEDE);  Francisco  José  Mendes  Gifoni  (Secretaria  do  Planejamento  e 
Gestão –  SEPLAG);  Luiz  Carlos   Rocha da  Mota(Secretaria  dos  Recursos  Hídricos  – 
SRH);  Oyrton  Azevedo  de  Castro  Monteiro  Júnior  (Universidade  de  Fortaleza  – 
UNIFOR); Vládia Pinto Vidal de Oliveira (Universidade Federal do Ceará – UFC); Nadja 
Maria  Sales  de  Vasconcelos   (Universidade  Estadual  do  Ceará  –  UECE);  Raimundo 
Alberto Queiroz (Universidade Estadual Vale do Acaraú – UVA);  Luiz Pragmácio Telles 
(Associação dos Prefeitos do Estado do Ceará – APRECE);  Henrique Torres de Melo 
(Federação da Agricultura do Estado do Ceará – FAEC);  Antônio Renato Lima Aragão 
(Federação das Industrias do Estado do Ceará - FIEC); José Militãi  de Almeida Neto 
( Fed. Dos trabalhadores e Trabalhadoras na Agricultura do Ceará – FETRAECE); José 
Maria  Freire  (Sindicato  dos  Engenheiros  no Estado do Ceará –  SENGE);  Jorge Luiz 
Braga  (Associação  dos  Engenheiros  Agrônmos  do  Ceará  –  AEAC);  José  Eduardo 
Figueredo Araújo Júnior (Ordem dos Advogados do Brasil – OAB); Deputado Augustinho 
Moreira  (Assembléia  Legislativa-Comissão dos  Recursos  Hídricos);  Francisco José  de 
Sousa  (Centro  Cultural  para  o  Desenvolvimento  Sustentável  –  GERMINARE);  João 
Fernando  de  Abreu  Menescal  (Associação  Brasileira  de  Engenharia  Sanitária  e 
Ambiental – ABES) e  Genário Azevedo Ferreira (Fundação Cepema). 
Pauta:

I. Abertura da Sessão e verificação do “quórum”.

II. Leitura e votação das ATAS 194 e 195ª Reuniões ordinárias do COEMA

III. Informes da Secretaria Executiva. 

IV. Informes do Conselho de Políticas e Gestão do Meio Ambiente – CONPAM

V. Ordem do dia:

1.Apresentação,  discussão  e  votação  da  Minuta  de  Proposta  de  Resolução 
COEMA referente a expedição de licença prévia para fins de participação em 
concorrência pública a empreendimentos produtores e comercializadores de 
energia elétrica, mediante apresentação e análise de Relatório Ambiental 
Simplificado – RAS.

2.Apresentação, discussão e votação do Parecer Técnico Nº 628/2011-COPAM-
NUCAM referente ao Master Plan do empreendimento Turístico Cauype de 
interesse  da  empresa  ISAL –  Imobiliária  Serra  Azul  Ltda., com audiência 
pública realizada no dia 16 de fevereiro de 2011.

3.Apresentação por parte da Associação das Empresas de Mineração de Rochas 
Ornamentais sobre os aspectos ligados ao setor.

O Presidente do Conselho, doutor Paulo Lustosa abre a sessão saudando a todos, 
faz a verificação do quorum, e o tendo para deliberação abre os trabalhos com a 
votação  das  ATAS  194  e  195ª  Reuniões  Ordinárias  do  COEMA.  Não  tendo 
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nenhuma  manifestação  dos  Conselheiros  considerou  as  ATAS  aprovadas. 
Passada a palavra para Secretaria Executiva para os informes. O Presidente dá 
as boas vondas ao Superintendente José Ricardo e passa para o item 1 da ordem 
do dia, apresentação, discussão e votação da Minuta de Proposta de Resolução 
COEMA referente a expedição de licença prévia para fins de participação em 
concorrência  pública  a  empreendimentos  produtores  e  comercializadores  de 
energia  elétrica,  mediante  apresentação  e  análise  de  Relatório  Ambiental 
Simplificado  –  RAS.  Foi  apresentada  a  proposta  e  findada  a  apresentação  e 
discussão o Presidente coloca a matéria  em votação. A proposta foi aprovada 
por unanimidade com 19 votos a favor. Passou para o segundo item da ordem do 
dia que foi a apresentação, discussão e votação do Parecer Técnico Nº 628/2011-
COPAM-NUCAM referente ao Master Plan do empreendimento Turístico Cauype 
de interesse  da empresa ISAL – Imobiliária  Serra Azul  Ltda.,  com audiência 
pública  realizada  no dia  16 de fevereiro  de  2011.  A  consultoria  responsável 
pelos estudos apresentou o projeto e findada deu início a discussão. Discutido o 
projeto o Presidente coloca a matéria em votação. Feita a votação o projeto foi 
aprovado com 16 votos a favor e 02 abstenções. O Presidente informa que o 
terceiro  item da  ordem do  dia  a  apresentação  por  parte  da  Associação  das 
Empresas de Mineração de Rochas Ornamentais sobre os aspectos ligados ao 
setor,  na seria apresentada por motivo dos representantes da Associação dos 
Mineradores terem um compromisso e com o avançado da hora a apresentação 
seria adiada para uma outra reunião do Conselho. Findada a pauta da reunião o 
Presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão.

PS:  Por  motivo  de  problemas  no  áudio  da  gravação  não  foi  possível 
captar as discussões das matérias.
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